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До 

Председателя на Академичния  

съвет  при МУ - Плевен 

До 

Ректора на МУ - София 

 

 

СТАНОВИЩЕ 

 

от 

Доц. Д-р Пламен Кинов, дм 

Клиника по ортопедия и травматология, УМБАЛ „Царица Йоанна – ИСУЛ”, 

Катедра по ортопедия и травматология, Медицински Университет София 

Външен член на научното жури 

 

 

Относно: 

Oбявен конкурс за академичната длъжност “Доцент”  към МУ – Плевен по 

професионално направление 7.1 медицина, научна специалност “ортопедия и 

травматология” (шифър – 03.01.40), обява в Държавен вестник брой 53, от дата 

13.07.2012 год. 

В изпълнение на Заповед на Ректора на МУ - Плевен № 1637 от 27.09.2012 год. 

във връзка с решение на Академичния съвет на МУ - Плевен от 24.09.2012 

(Протокол № 31) 

 

Д-р Свилен Христов Тодоров, д.м., Главен асистент, Катедра по ортопедия и 

травматология, Факултет "Здравни грижи", МУ - Плевен е единствен кандидат в 

конкурса. 
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Оценка на научно-изследователската дейност 

Научните трудове на Д-р Свилен Тодоров са общо 73. От тях една дисертация, 

участие в едно учебно ръководство, 24 публикации в български и една в 

международно научно списание, 32 публикации на научни форуми у нас и 16 в 

чужбина. В 12 от публикациите Д-р Тодоров е единствен или първи автор. Общият 

импакт фактор на публикациите на автора е 3.5. Авторът не е представил справка 

за  цитации в наши и чуждестранни публикации. 

Д-р Тодоров е член на Научния комитет на Европейски артропластичен регистър 

(European Arthroplasty Registry, EAR) и на Научния комитет на Европейската 

федерация на националните ортопедични и травматологични асоциации (EFORT 

Scientific Content Steering Group (SCG).  

Научните интереси на Д-р Тодоров са многостранни. Изследванията на 

проблематиката се характеризират със задълбоченост, критична интерпретация 

на съществуващите концепции и извеждане на нови зависимости. Най-важните 

направления в неговата научна кариера включват:  

1. Изследвания на дисплазичните нарушения на детската тазобедрена става. 

Темата е разработена в дисертационен труд и в редица публикации. 

Изчерпателно се разработва проблематиката на диагностиката и скрининга на 

нарушенията в развитието на детската тазобедрена става. Изследвана е 

еволюцията на тазобедрените стави тип IIА по Graf.  Оригинален е подходът при 

изследване на рисковите фактори за развитие на дисплазия на тазобедрената 

става. Ценен принос за клиничната практика е създадената модел за селективен 

скрининг на дисплазията на тазобедрената става базиран на рискови фактори. 

2. Изследвания върху ставно ендопротезиране.  

Въведени в практиката са директен страничен достъп по Hardinge и преден 

минимален достъп до тазобедрената става, като са представени резултатите от 

приложението им при съответно 110 и 98 болни.  Изследвани са възможностите 

на разширената трохантерна остеотомия при ревизионно ендопротезиране на 
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тазобедрената става. Изследвани са ранните и дългосрочни резултати след 

медиализиращата протрузионна техника при ендопротезиране на дисплазичната 

коксартроза. Стойностно проучване с голяма практическа насоченост е 

критичният анализ на публикациите в научната литература върху резултатите 

след приложение на 12 ендопротезни системи, където е извършено сравнение с 

данните от артропластичните регистри. Изследвани са възможностите на 

автоложното костно-хрущялно присаждане и при дефекти на ставния хрущял, 

както и са изследвани възможностите за заместване на дефектите на тибията с 

автоложен костен присадък при ставно ендопротезиране върху 6 стави.  

3. Изследвания върху гръбначната патология.  

Авторът разработва в колектив модификация на монолатерална ламинопластика 

върху 7 пациента с шийна стеноза.    

Оценка на административната и преподавателска работа 

Като Главен асистент към Катедра по ортопедия и травматология и на МУ - 

Плевен Д-р Тодоров провежда интензивна преподавателска работа, включваща 

лекции, упражнения, семинари и курсове със студенти, специализанти и 

специалисти по ортопедия и травматология, както и със студенти от Факултет 

"Здравни грижи" и Медицински колеж на МУ - Плевен образователна степен 

бакалавър и магистър. С удоволствие може да констатираме, че той е лектор в 

АО курсове. Ценен принос на кандидата е участието в разработването на 

лекционни курсове и издаването на учебно пособие. Член е на редакционната 

колегия на редица международни научни комитети. 

Оценка на клиничната работа 

Д-р Тодоров е завършил и практикувал ортопедия и травматология в един от 

водещите центрове в страната - МУ - Плевен. Там той е лекувал разнообразна 

ортопедична и травматична патология. В лечебната си практика той се е доказал 

като висок професионалист с голям авторитет сред колегите си и незаменим за 

пациентите.  
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Научните му търсения са довели до въвеждане в практиката на нови методи за 

диагностика, скриниг и лечение на ортопедичните заболявания. 

Благодарение на своята висока мотивация, трудолюбие и прецизност в работата 

Д-р Тодоров е успял да постигне изключително високи резултати в своята научна, 

преподавателска и клинична работа. 

В заключение, въз основа на гореизложените факти смятаме, че 

кандидатурата на Д-р Свилен Христов Тодоров, д.м. отговоря на изискванията 

на Закона за развитие на академичния състав в Република България за 

присъждане на академична длъжност „Доцент” и категорично подкрепяме 

кандидатурата му. Препоръчваме на високо уважаемите членове на Научното 

жури той да бъде избран на академична длъжност доцент по специалност 

"ортопедия и травматология"  (шифър – 03.01.40) при Катедра по ортопедия и 

травматология на МУ - Плевен. 

 

 

 

 

 

 

Доц. Д-р Пламен Кинов, дм 

 

 

 

24.10.2012 год. 

София 


